

“伟哥”来了 中国足球能雄起吗?

国家体育总局昨宣布:韦迪任足协“新掌门”,南勇杨一民被免职



昨天上午,中国足协召开新闻发布会,会上,国家体育总局副局长崔大林宣布,免去南勇足球运动管理中心主任、党委书记职务,免去杨一民足球运动管理中心副主任职务,任命原水上运动管理中心主任韦迪为足球管理中心主任、党委书记。一个搞水上运动的来管足球了,不少网友依旧对中国足球的未来担心不已。

》资料

姓名:韦迪
生日:1954年12月13日
工作经历:
1971年2月参加工作
1991年6月任沈阳体院院长
1997年3月任拳击中心主任
1997年12月任重竞技中心主任
2001年3月任水上中心主任
2010年1月任足球管理中心主任

韦迪能医治中国足球的顽疾吗?

昨天上午9点,国家体育总局副局长崔大林与韦迪以及人事司司长一同来到中国足协,在8楼会议室,国家体育总局人事司司长宣布了韦迪出任足球运动管理中心主任兼党委书记的任命书,同时宣布免去南勇、杨一民的一切职务。

对于这个决定,几乎所有足协官员都非常吃惊,没人料到总局会这么快就做出“换帅行动”,在南勇、杨一民出事后,足协官员们知道掌门人要换,只是这一次,来得实在有些突然。“早点定下来也好,至少有利于后面工作的开展。”足协新闻官董华告诉记者。

对于足协的新掌门韦迪,中国足协的多数人并不熟悉,原先也没有接触过,在昨天的见面会上,韦迪表示,现在中国足球遇到了很大的困难,这个时候非常需要大家团结起来、共同面对困难,“我也做好了和大家一起,共渡难关的准备。”

随后,韦迪还简单过问了中国足协的近期安排,韦迪在得知国家队即将在10天后出发前往日本参加东亚四强赛时说,包括国家队在内的一切工作都按照原计划进行,该打的比赛一定要争取打好,自己会尽快熟悉工作进入角色。

离开足协之后,崔大林、韦迪出席了在体育总局进行的新闻发布会,发布会似乎披上了“神秘”色彩,仅邀请了七八家中央媒体的记者参加,不在名单上的记者被坚决拒之门外,进门的记者还需贴上一个特制的标记。崔大林在新闻发布会上对利用非法手段操纵比赛和赌球的违法行为进行了分析,表示国家体育总局要坚决支持和积极配合公安部门,依法打击利用非法手段操纵比赛和赌球的违法行为。另外,他还介绍了国家体育总局为打击这些违法犯罪行为所采取的几项措施。

快报记者 吕远

》人物

性情中人 酒量惊人

韦迪是一位福将,他在1997年担任重竞技中心主任后率队在悉尼奥运会上连夺八金,2001年来到水上中心,在这块奥运项目中的洼地里韦迪开拓思路锐意革新,2004年实现了孟关良和杨文军在中国奥运水上项目上零的突破,之后2008年北京奥运会上,不但孟杨组合卫冕了冠军,而且在赛艇和帆船项目中也斩获金牌。2010年1月22日,韦迪人主足协,不知他能不能把福气带给中国足球。

难以割舍水上中心

自去年谢亚龙被调离足球运动管理中心后前往中体产业后,韦迪一度是南勇最大的竞争对手。

韦迪在重竞技中心和水上中心期间都取得非常辉煌的成绩,十几块亮闪闪的奥运金牌摆在那里,是最有说服力的,这也是南勇无力企及的。不过从足球业务角度考虑,南勇更为驾轻就熟,经验更加丰富,所以总局最终选择了南勇。

记者还听到一个说法,

相关人士曾透露,总局征求韦迪的意见,韦迪本人愿望并不十分强烈,一方面足球中心是个火山口,另一方面韦迪在水上中心的工作开展得也越来越好,上上下下感情很深。

待人和蔼平易近人

韦迪也是性情中人,出生在东北、年轻时曾练习铅球的他体格健硕,加上他所在的重竞技和水上中心的教练队员酒量都很大,要想镇得住,韦迪酒量自然也很惊人,有队员说,在奥运会庆功的时候,韦迪和教练、队员扎在一起举杯畅饮,其酒量让他们都很佩服。

知人善任锐意创新

虽然韦迪不是业务干部,但他知人善任,2001年接连提拔了几位业务干部,取得了不错的成效。相关人士还介绍说,韦迪很愿意使用外教,2001年刚到水上中心就聘用了加拿大人马克,此后又请来了德国国家队主教练约瑟夫。

捷报体育联盟记者 刘旭辉

》评价

正直 低调 务实

谈及韦迪,很多熟悉他的人的第一句话就是:“韦主任是一个特别正直的人,也特别低调!”在反赌烈火渐渐已在中国足坛圈内燎原之际,没有什么比“正直”更重要。也许这是天降大任于韦迪的原因之一。

当年反假球的先锋之一、浙江省体育局原局长陈培德对韦迪有很好的评价:“韦迪人很正,工作作风非常务实,我觉得让他来接替是个正确的选择,应该能对当前的足协的局面起到正面推动作用。” 新文

》担忧

又来了个“门外汉”

网友的反应喜忧参半,其间更有不少质疑之声。“戏水的来玩足球,”网友戏称,“是不是又一个外行领导内行?”也有不少网友表示,足协官员应该由球迷投票产生。

前浙江省体育局局长陈培德表示韦迪可能是个过渡型人物:“这应该是目前情况下的权宜之计,毕竟他不懂足球。” 陈文

》原声

韦迪:我喜爱足球

和此前几位足协中心领导“官架十足”的姿态不同,新任掌门韦迪走起了亲民路线,他在接受记者电话采访时感慨怀念以前的日子。对于网上不少网友称足协再度重蹈“外行管内行”的人事变动,韦迪不以为然,他说:“我觉得体育项目都是相通的,有一定的规律,而且我也很喜爱足球,一直在关注着这个领域。” 快报记者 吕远

》动态

联赛停摆? 不至于

目前,足协方面已任命副主席林晓华主管联赛,据透露,相关赛程正在拟定之中,只等新掌门来了之后,一起商议,联赛不可能停摆。

对于新掌门韦迪上任,不少俱乐部都表示,这是件好事。舜天俱乐部总经理张玉道说:“新领导来了,那么我想,对于联赛以及俱乐部的相关政策,肯定会陆续出台,至少也给了我们俱乐部一点信心。”

快报记者 吕远

南勇被查定性反腐案

中国足坛“反赌扫黑”风暴,最初是由王鑫等人新加坡打假球而引发,停留在“反赌”层面上,算是“第一波”。随着事态发展,被揭露的黑幕越来越多,牵涉到更多的黑色交易,以中央电视台披露尤可为、许宏涛、范广鸣等人为代表,整个行动进入“第二波”——“扫黑”。和之前尤可为、许宏涛等人不同,这次南勇和杨一民是因经济问题被传唤,这已被定性为是一起“反腐窝案”,意味着“反赌扫黑”风暴已超越了此前两波高潮,更是中国足球反腐行动的开始。 马文

匿名检举信是破案关键

瞿郁明揭发南勇?

南勇被辽宁省警方反赌专案组传讯,传闻说是因为2009年12月17日的一封信检举信。这封信到底是谁写的呢?有知情人士透露说,这封信很可能是前中超公司总经理瞿郁明。

2006年是瞿郁明担任中超公司总经理的最后一年,当年3月在南勇力主下,爱福克斯和中超公司签订了一纸合同:爱福克斯买断中超6年的总冠名费将超过4000万欧元,折合人民币达4亿元。但到2006年年底,爱福克斯却分文未付,最终导致了瞿郁明在年底辞职。有圈内人士猜测,瞿郁明他最了解当时足协与爱福克斯签约的内幕,加上当年为爱福克斯拖欠一事为南勇“背了黑锅”心有不满,所以才写了这封匿名信。 周晓亮

陈亦明

宣布起诉李承鹏

之前,陈亦明称给李承鹏3天时间道歉,否则将起诉他。如今限期已过,在没有收到对方任何正式道歉后,陈亦明表示将正式起诉《中国足球内幕》一书的作者李承鹏、刘晓新、吴策力和出版社。依据是《中国足球内幕》一书中对自己“开盘坐庄”的描述属于诽谤行为。 易文

吕东身陷赌网

涉案金额达3024万元

这是一起涉案金额达3024万元的网络赌球案件。法官在采纳了电子证据及当事人供述等证据后,判处辽宁队“十连冠”时期队员吕东三年有期徒刑。

从2009年11月开始,吕东的名字再次被广泛提起,原因是他参与组织网络赌球被捕了。从营口大石桥法院的判决书上,我们可以清楚地看到吕东涉案的时间表。2008年4月29日,吕东因涉嫌赌球罪,被辽宁警方刑事拘留;5月31日,因涉嫌开设赌场罪被营口市人民检察院批准逮捕;6月1日被执行逮捕;10月14日,营口市大石桥人民法院对吕东开设赌场罪一案进行了审理;2009年12月18日,吕东因开设赌场罪被判处有期徒刑三年,并处罚金150万元。2008年9月到2009年3月22日,吕东作为境外网站“永利高”在国内的总代理,进行网络赌球。其间,他共接受有效投注3024万元。

据办案人员介绍,“永利高”赌球网站,总部设在香港,其在国内的组织结构分为四级,即股东、总代理、代理和会员。吕东的级别是总代理。无论是股东、总代理还是代理,都会逐级收取相关费用,俗称“水钱”。据办案法官介绍:“从侦办情况看,‘永利高’涉及的比赛大部分是英超、意甲、西甲等国外比赛。” 新华社记者 李铮